



В дистанционном и смешанном форматах в нотариальной палате Ставрополя продолжают проводиться заседания комиссий НПСК.

Регулярны встречи членов комиссии по методической работе. По итогам обсуждения и тщательной проработки самых разнообразных вопросов вырабатываются и предлагаются нотариусам края рекомендации и разъяснения ряда вопросов, возникающих в нотариальной практике, например, по вопросу о наследовании жилого помещения, приобретенного с использованием средства материнского (семейного) капитала; по некоторым вопросам, возникающим при применении нотариусами положений статьи 67.1 Гражданского кодекса Российской Федерации, с учетом Обзора судебной практики по некоторым вопросам применения законодательства о хозяйственных обществах, утвержденного 25.12.2019 г. Президиумом Верховного Суда РФ.

Также рекомендации и разъяснения методкомиссии НПСК касались вопроса об **исчислении сроков принятия наследства, отказа от него и выдачи свидетельства о праве на наследство в случае, если последний день срока выпадает на нерабочий день;** актуальных вопросов применения норм Федерального закона от 29.12.2006 № 256-ФЗ «О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей» и другого. Комиссией проведена работа и по выработке предложений в целях утверждения размеров платы за выполнение нотариусами СК правовой и технической работы при совершении нотариальных действий на 2021 год.

Все эти материалы были доведены до сведения нотариального сообщества края, опубликованы в «Вестнике» нотариальной палаты Ставрополя, а, значит, всегда будут под рукой у практиков нотариата.

Активно взаимодействует с комиссией по методической работе, принимая участие в обсуждении правовых вопросов, комиссия НПСК по повышению квалификации нотариусов. Ее члены также продолжили проведение занятий со стажерами

нотариусов, которые, хотя и проходили в формате видеоконференцсвязи, своей насыщенности и эффективности не снизили. Шаг за шагом опытные нотариусы разъясняли начинающим коллегам профессиональные тонкости, обучая практическим навыкам на крепком фундаменте теоретических знаний.

Не прекращали своей работы ревизионная комиссия НПСК, а также комиссия по проведению проверок профессиональной деятельности нотариусов и исполнения нотариусами правил нотариального делопроизводства. В соответствии с утвержденным Главным управлением Минюста России по Ставропольскому краю графиком проверок исполнения нотариусами правил нотариального делопроизводства, а также в связи с необходимостью проверить исполнение профессиональных обязанностей, в нотариальные округа выезжали члены комиссии, уделяя максимальное внимание деятельности каждого коллеги, скрупулезно и ответственно разбираясь в документообороте нотариальной конторы, организации ее работы и прочем.

Немаловажную для сообщества работу ведут комиссия по профессиональной этике нотариусов и комиссия по социальной поддержке членов НПСК. А комиссия по мониторингу качества нотариальной деятельности, осуществляемой должностными лицами органов местного самоуправления, продолжила проведение анализа нотариальных документов (их копий) изготовленных должностными лицами ОМСУ, имеющих признаки несоответствия требованиям законодательства РФ. По результатам этой работы нотариальной палатой СК на основании заключений комиссии в прокуратуру Ставропольского края направлялась информация о выявленных нарушениях. В свою очередь, органами прокуратуры принимались меры прокурорского реагирования (вносились представления об устранении нарушений законодательства РФ).

Продолжаются и заседания комиссии НПСК по взаимодействию со СМИ, занятия Школы журналистики, работа членов комиссии в Государственном архиве Ставропольского края. Изучая исторические материалы и документы, нотариусы ставят перед собой важнейшую задачу – сохранение истории нотариата Ставрополья в событиях, аналитике, персоналиях – и делают это при помощи публикаций в газете «Нотариальные вести», пополнения фондов музея истории российского нотариата, что располагается в стенах краевой нотариальной палаты.

– Нотариальное сообщество, без преувеличения, можно сравнить с единым живым организмом, – комментирует президент НПСК, заслуженный юрист РФ Николай Кашурин. – И как в живом организме, в нотариальной палате Ставрополья есть самые



Быть единым живым организмом

Автор: www.alf26.ru

02.02.2021 10:49

